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4 Μαΐου: Κυριακή των Μυροφόρων
/ Βίοι Αγίων

Χριστός Ανέστη! Σήμερα, Κυριακή των Μυροφόρων, η 
Εκκλησία μας τιμά τις μαθήτριες του Κυρίου, οι οποίες πρώτες 
πρωί πρωί της Κυριακής έζησαν την Ανάσταση. Επίσης, 
τιμούμε τους δύο μαθητές του Κυρίου, τον Ιωσήφ τον από την 
Αριμαθαία, ευσχήμονα βουλευτή, και το Νικόδημο, νυκτερινό 
μαθητή.

Ο πρώτος τόλμησε και ζήτησε το σκήνωμα του Ιησού από τον Πιλάτο, για να το 
ενταφιάσει. Ο δεύτερος δάνεισε τον τάφο του, για να εναποθέσουν το σεπτό 
σκήνωμα του Θεανθρώπου Ιησού Χριστού.
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Οι Μυροφόρες πηγαίνουν στον τάφο του Ιησού Χριστού, για να προσφέρουν τα 
μύρα στον ηγαπημένο Διδάσκαλο, αλλά, στον άδειο τάφο, Άγγελος Κυρίου θα τις 
πληροφορήσει για το θαύμα της Αναστάσεως και θα ζητήσει από αυτές να 
μεταφέρουν το χαρμόσυνο μήνυμα στους Αποστόλους, πράγμα που έπραξαν, 
αποφεύγοντας να πουν το μήνυμα αυτό σ’ οποιονδήποτε άλλο στο δρόμο, γιατί τις 
κατείχε τρόμος και έκσταση.

Επίσης, εορτάζουμε σήμερα τη μνήμη της μάρτυρος Πελαγίας, του Οσίου Ιλαρίου 
του θαυματουργού που ασκήτεψε στην Κύπρο και του Οσίου Αθανασίου Κορίνθου, ο 
οποίος έζησε επί Βασιλείου Β΄ και Κωνσταντίνου Η΄ (976 – 1028) και κοιμήθηκε 
ειρηνικά.

Η Πελαγία κατοικούσε στη Ρώμη, ενώ καταγόταν από την Ταρσό της Κιλικίας. Είδε 
σε όραμα Άγγελο να την καλεί να βαπτισθεί Χριστιανή. Επισκέφθηκε τότε τον 
Επίσκοπο Ρώμης και ζήτησε να γνωρίσει τη χριστιανική διδασκαλία και να 
βαπτισθεί στο όνομα της Αγίας Τριάδας, διηγούμενη το όραμά της.

Η μητέρα της μόλις έμαθε για την είσοδό της στη χριστιανική πίστη, 
αναστατώθηκε και την καλούσε να επιστρέψει στην πατρώα πίστη των ειδώλων.

Η Αγία λυπήθηκε για την όλη εξέλιξη, αλλά παρέμεινε σταθερή μαθήτρια του 
αναστημένου Ιησού. Όταν το έμαθε και ο γιός του Διοκλητιανού, ο οποίος ήταν 
αρραβωνιαστικός της Πελαγίας, λυπήθηκε μέχρι θανάτου.

Πληροφορηθείς ο αυτοκράτορας το γεγονός, κάλεσε την Πελαγία και ζήτησε 
εξηγήσεις. Αμέσως, γεμάτος θυμό, αποφάσισε τη θανάτωσή της παραδίδοντας 
μαρτυρικά το πνεύμα της στον αναστημένο Ιησού Χριστό.

Η Αγία Πελαγία, όπως και οι Μυροφόρες, παρέμεινε τεκμήριο χριστιανής γυναίκας 
με θάρρος, αυταπάρνηση και αφοσίωση στον Θεό.

Αληθώς Ανέστη ο Κύριος!

Του Επισκόπου Μεσαορίας Γρηγορίου


